

Αθήνα, 06/03/2024

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο9

**ΣΥΖΗΤΕΙΤΑΙ ΣΤΙΣ 17/04/2024 ΣΤΟ ΑΝΩΤΑΤΟ ΕΙΔΙΚΟ
ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ Η ΑΡΣΗ ΤΗΣ ΑΜΦΙΣΒΗΤΗΣΗΣ ΣΧΕΤΙΚΑ
ΜΕ ΤΗ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ Ή ΜΗ ΤΗΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ ΤΟΥ
Ν4093/12 ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΤΑ ΔΩΡΑ ΚΑΙ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΔΕΙΑΣ**

Συνάδελφοι,

Όπως σας είχαμε ενημερώσει με προηγούμενες εμπειριστατωμένες ανακοινώσεις μας στις **17/4/2024** θα συζητηθεί ενώπιον του Ανώτατου Ειδικού Δικαστηρίου (ΑΕΔ) η άρση της αμφισβήτησης που δημιουργήθηκε σχετικά με την **συνταγματικότητα ή μη** της διάταξης του άρθρου πρώτου υποπαρ.ΙΑ.6 περ3 ν. 4093/2012, με την οποία καταργήθηκαν τα επιδόματα εορτών και αδειας, που **«προβλέπονται από οποιαδήποτε γενική ή ειδική διάταξη νόμου ή κανονιστική πράξη ή καταστατική διάταξη για τους συνταξιούχους και βοηθηματούχους όλων των φορέων και τομέων κύριας και επικουρικής ασφάλισης αρμοδιότητας του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, καθώς και του ΟΓΑ, του ΝΑΤ και της Τράπεζας της Ελλάδος»**.

Ενόψει τούτου η κρίση περί της **συνταγματικότητας ή μη** της ως άνω διάταξης δεν μπορεί παρά να αφορά όλους τους συνταξιούχους και των άλλων Ταμείων που εντάχθηκαν στον e-ΕΦΚΑ, οι οποίοι είναι αναμενόμενο, όπως έχουμε αναφέρει, να παρέμβουν στη δίκη αυτή με τους δικούς τους νομικούς παραστάτες, αλλά σε καμία περίπτωση το παραπάνω ενδεχόμενο **δεν μας εξισώνει με τους συνταξιούχους του e-ΕΦΚΑ**.

Καμία άλλη «ανάγνωση» δεν υφίσταται και **ΔΕΝ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ να γίνεται από κανέναν!!!** Πολύ περισσότερο από εκπρόσωπο των συνταξιούχων της ΤτΕ, όπως είναι ο επικεφαλής των ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ που προσπαθεί για μια ακόμη φορά στην **Νο5/9.2.2024** ανακοίνωσή του, κατά την προσφιλή του τακτική, να **διαστρεβλώσει τα πάντα!!!**

Ομοίως, στην ως άνω ανακοίνωση **με ασύστολα ψεύδη** γίνεται αναφορά **ότι οι ηγεσίες του ΣΣΤΕ και του ΣΥΤΕ (το 2010) αποδέχθηκαν την μετατροπή των δώρων στην κύρια σύνταξη από δύο συνολικά συντάξεις σε επίδομα Χριστουγέννων 400 Ευρώ και επίδομα Πάσχα 200 ευρώ και αδείας ύψους 200 ευρώ.**

Όλοι όμως οι συνταξιούχοι της Τράπεζας γνωρίζουν πολύ καλά ότι οι διεκδικήσεις στις αγωγές που κατατέθηκαν το 2018 συμπεριελάμβαναν την **πλήρη καταβολή των δώρων (δύο συντάξεων κατά έτος)**, παρά το γεγονός ότι **είχε προηγηθεί ο ν.3845/2010** που προέβλεπε την καταβολή των επιδομάτων αυτών στο ύψος των 400, 200 και 200 Ευρώ, υπό τις ειδικότερες σε αυτόν προϋποθέσεις, **διάταξη που από το ΣΤΕ έχει κριθεί συνταγματική.** (Ολομ. ΣΤΕ 1283/2012)

Αλλά η μεγαλύτερη διαστρέβλωση της ως άνω ανακοίνωσης των Εν Δράσει αφορά την ψευδή ενημέρωση των συναδέλφων ότι ο Άρειος Πάγος έκανε δεκτό ότι οι ΣΣΕ 1948 και 1951 έχουν καταργηθεί!!!

Ουδέν αναληθέστερον . Μετά την άρση της αμφισβήτησης από το ΑΕΔ ως προς το ζήτημα της συνταγματικότητας της διάταξης του άρθρου πρώτου παρ. ΙΑ υποπαρ. ΙΑ.6 περ. 3 του ν. 4093/2012, ο Άρειος Πάγος θα επιληφθεί για όλα ΤΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΠΙΔΙΚΗΣ ΥΠΟΘΕΣΗΣ που θα εισαχθεί εκ νέου προς συζήτηση (άρα και οι ΣΣΕ 1948 & 1951)!!!

Ταυτόχρονα, θέλοντας να επιρρίψει ευθύνες στο Προεδρείο του Συλλόγου μας **σχετικά με την επίσημη άποψη της Τράπεζας** που αφορά τις συλλογικές συμβάσεις, ανέφερε ότι «...**Το Προεδρείο εξέφραζε βεβαιότητα για τη θετική απόφαση του Αρείου Πάγου αφού όπως διαβεβαίωνε η Τράπεζα δεν αμφισβητεί τις ΣΣΕ 1948 & 1951...**». Η παραπληροφόρησή του βασίζεται στο λογική υπόθεση ότι οι συνάδελφοι **είναι αδύνατον να θυμούνται τις εξελίξεις και τα γεγονότα** που έχουν αποτυπωθεί πριν ένα μεγάλο χρονικό διάστημα στις ανακοινώσεις του Συλλόγου μας.

Υπενθυμίζουμε στους συναδέλφους τι ακριβώς είχε αναφερθεί στην Ανακοίνωση του Συλλόγου μας **No9/23.3.2022** μια μέρα μετά τη συζήτηση της αίτησης αναίρεσης στον Άρειο Πάγο (**22/3/2022**).

Όσον αφορά **τις απόψεις της Τράπεζας της Ελλάδος**, που συμπεριλαμβάνονται **στις προτάσεις που κατέθεσε στον Άρειο Πάγο** σχετικά με την ισχύ των ΣΣΕ (1948 & 1951), **αναφέρεται ότι:**

«... η μετεργασιακή παροχή ρυθμίζεται από το Καταστατικό του πρώην Μετοχικού Ταμείου Υπαλλήλων Τραπεζής Ελλάδος (ΜΤΥΤΕ) που **εγκρίθηκε με τις από 28.2.1948 και 15.6.1951 ΣΣΕ**, καθώς και με την από **25.6.2013 Συμφωνία Τράπεζας, του Συλλόγου των Υπαλλήλων της και εκ τρίτου του Συλλόγου των Συνταξιούχων της**. Είναι δε επίσης ακριβές, ότι **οι διατάξεις των ως άνω από 28.2.1948 και 15.6.1951 ΣΣΕ έχουν καταστεί καταστατικές διατάξεις της Τράπεζας, κατ' εφαρμογή του άρθρου 64 του Ν.3863/2010**. Παράλληλα δε, **κατέστησαν περιεχόμενο** και της από **11.4.2012 επιχειρησιακής ΣΣΕ τριετούς ισχύος** μεταξύ της Τράπεζας και του πλέον αντιπροσωπευτικού επιχειρησιακού σωματείου «*Σύλλογος Υπαλλήλων Τράπεζας της Ελλάδος*», καθώς και της από **25.6.2013 Συλλογικής Συμφωνίας** μεταξύ της Τράπεζας και του Συλλόγου Υπαλλήλων της, παρισταμένου εκ τρίτου και του Συλλόγου Συνταξιούχων, που έχει ισχύ ανάλογη με αυτή ΣΣΕ... ..από τη Συλλογική Συμφωνία της 25.6.2013 μεταξύ Τράπεζας, του Συλλόγου των Υπαλλήλων και εκ τρίτου του Συλλόγου των Συνταξιούχων της... ..η Τράπεζα **έχει συμβατική υποχρέωση που απορρέει από τις από 28.2.1948 και 15.6.1951 ΣΣΕ**, όπως στη συνέχεια επικαιροποιήθηκαν με την από 11.4.2012 ΣΣΕ **για τη χρηματοδότηση του υπολειπόμενου τμήματος της όλης παροχής**, το οποίο, κατά τα οριζόμενα στη Συμφωνία, ανέρχεται στο 16% επί των συντάξιμων αποδοχών. Δημιουργήθηκε δε προς τούτο κεφάλαιο που λειτουργεί ως Ειδικός Λογαριασμός με την επωνυμία «*Πρόγραμμα Πρόσθετων Μετεργασιακών Παροχών*»...» (Ανακ. Νο9/23.3.22)

Μετά όλα τα παραπάνω αντιλαμβάνεται κάθε συνάδελφος ότι η ΤΤΕ, **μέσω των προτάσεων** που κατέθεσε στον Άρειο Πάγο, **ξεκαθάρισε τη θέση της για την ισχύ των ΣΣΕ (1948 & 1951)**.

Τέλος, στην εν λόγω ανακοίνωση οι Εν Δράσει κατηγορούν το Προεδρείο του ΣΣΤΕ **για τα αιτήματα των αγωγών που κατατέθηκαν το 2018 και για τον τρόπο που επελέγη να διεκδικηθούν οι περικοπές στις συντάξεις μας**, ενώ γνωρίζουν πολύ καλά ότι **η παύση των κρατήσεων** των δύο νόμων του 2012 που αποφασίσθηκε από το Γενικό Συμβούλιο της Τράπεζας **από 1/1/2024 οφείλεται αποκλειστικά στις αποφάσεις των δικαστηρίων επί των αγωγών μας** που κατέθεσαν οι νομικοί σύμβουλοι του Συλλόγου μας και με τις οποίες υποχρεώθηκε η Τράπεζα **να αποζημιώσει τους συνταξιούχους** για τις περικοπές στις κύριες συντάξεις μας κατ' εφαρμογή των αντισυνταγματικών ν. 4051/2012 και 4093/2012.

Αντίθετα, **ουδεμία θετική απόφαση υπήρξε**, τόσο πρωτόδικα όσο και εφετειακά, για τις περικοπές που έχουμε υποστεί στην σύνταξή μας **με τις διατάξεις**

προγενέστερων νόμων με τις αγωγές που κατατέθηκαν το 2016 με πρωτοβουλία και προτροπή του συν. Κ. Ευσταθίου. Αυτό όμως ξεχνούν να το αναφέρουν στη σχετική ανακοίνωση. Μάλιστα στις περιπτώσεις που διεκδικήθηκαν, **τα δικαστήρια οδηγήθηκαν σε αρνητικές κρίσεις για το ασφαλιστικό μας καθεστώς,** τις οποίες επιλέγουμε να μην αναπαράγουμε.

Η τακτική της παραπληροφόρησης και της πλήρους διαστρέβλωσης των αποφάσεων των δικαστηρίων τόσο της πρόσφατης απόφασης του ΣΤΕ για την απόρριψη της αίτησης προσφυγής των «29», όσο και της απόφασης του Αρείου Πάγου για την παραπομπή στο ΑΕΔ για την άρση της αμφισβήτησης της συνταγματικότητας ή μη της διάταξης του Ν4093/12 που αφορά τα δώρα εορτών και επιδόματος αδείας, από τον συν. Κ. Ευσταθίου, ειδικά αυτή τη χρονική συγκυρία, δεν είναι καθόλου τυχαία. Έχει αντιληφθεί καλύτερα από τον καθένα ότι **μετά από τις τελευταίες θετικές εξελίξεις** με τις πρωτοβουλίες του Συλλόγου μας σχετικά:

α) με τον τρόπο χορήγησης των αυξήσεων στις συντάξεις μας (κύρια – επικουρική – Πρόγραμμα Μετεργ. Παροχών),

β) με την παύση των δύο μνημονιακών κρατήσεων των Ν4093 & 4051/2012 από 1/1/2024,

γ) με την εξουσιοδότηση της Διοίκησης από το Γενικό Συμβούλιο της Τράπεζας για να εξετάσει την περίπτωση της εξωδικαστικής συμφωνίας με το Σύλλογο για την παύση της 3ης κράτησης του Ν4024/2011 και της επιστροφής συνολικά των αναδρομικών για όλους τους συνταξιούχους,

αποτελεί **επιτακτική ανάγκη για τον ίδιο η ανεύρεση νέου «αφηγήματος» για να μπορέσει να επιβιώσει συνδικαλιστικά.**

Αυτή η αγωνία του **αποτυπώνεται έντονα** στις πρόσφατες ανακοινώσεις του που δεν έχουν **καμία απολύτως «επαφή» με την αλήθεια και τα πραγματικά γεγονότα,** όπως διεξοδικά αναφέραμε...

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ